

ны казалось, что это обстоятельство в общем-то не особо волновало ведущих хоккеистов «Спартака»: «Дескать, стоит ли доказывать, что мы сильнее? Нам соперника позубастей, поопытней — вот тогда и мы выиграем всю». Наверное, мысли эти спартаковцы не высказывали вслух, но тренеры бронзового призера уловили настроение хоккеистов и предложили им попробовать свои силы в единоборстве с пятеркой Петрова. Может быть, против нее играть будет полечче? Как ни странно, но так и оказалось.

Тогда в чем же дело? Ведь не разучились же хоккеисты ЦСКА ловко управляться с шайбой? Да и об усталости не может быть и речи, поскольку армейские форварды катились довольно быстро. Катились-то они действительно быстро, но не было этой самой быстроты в их комбинациях. Пусть на мгновение, но почти каждый из тройки форвардов задерживал у себя шайбу чуть дольше, чем этого требовала обстановка. И в результате не было в игре армейцев той внезапности, которая прежде не раз ставила соперников в тупик. Короче говоря, размагнитились Петров и Михайлов, и особенно это чувствовалось в те моменты, когда оба практически с глазу на глаз оставались с Зингером.

Спартакowski голкипер бесчисленное количество раз выручал свою команду. Глядя на самоотверженную игру своего вратаря, хоккеисты «Спартака» просто не имели права играть хуже, чем он. Наверное, тогда бы их угрызения совести замучили. И в третьем периоде...

Лицом к лицу на площадке встретились пятерка Шадрина и Петрова. От былой умиротворенности Якушева не осталось и следа. Он так таранил оборону ЦСКА, что она трещала по всем швам. И откуда вдруг столько энергии появилось у этого форварда, остановить которого было просто невозможно, вприору хоть всей командой висни у него на плечах?!

К такому повороту событий армейцы были явно не готовы, и все их попытки обуздать стихию (а пятерка

Шадрина буквально сметала все на своем пути) были тщетны. К тому же после травмы Гусева ЦСКА вынужден был играть с пятью защитниками.

Говоря о матче «Спартак» — ЦСКА, к сожалению, нельзя не упомянуть о судейских ошибках. Такой опытный арбитр, каким является А. Гурышев, совершенно справедливо не засчитал гол, забитый в ворота ЦСКА, мотивируя свое решение тем, что Шадрин, вторгнувшись во вратарскую зону, мешал Третьяку парировать шайбу. Тем более странно, что спустя некоторое время А. Гурышев зафиксировал взятие ворот «Спартака», несмотря на то, что Жлуктов забивал гол, явно находясь в площадке вратя. И видеозапись показала, что арбитр грубо ошибся. Хотели сказать, определить это можно было, и не прибегая к помощи техники.

**ХОККЕИСТЫ** «Крыльев Советов» вышли на заключительный период встречи с рижским «Динамо», проигрывая соперникам тоже, как и спартаковцы, две шайбы. Справедливости ради нужно заметить, что если преимущество армейцев, добытое ими в двух периодах, стало результатом усилий команды ЦСКА, то вот преимущество рижан (безусловно, не умаляя их настойчивости и мастерства) все-таки в большей степени объясняется на редкость слабой игрой «Крыльшек». А чтобы не быть голословным, приведу несколько примеров.

Скажем, что заставило Шаталова, который откатывался в свою зону, упасть, что называется, на ровном месте и тем самым открыть путь к воротам Сидельникова? Рижане таким подарком не замедлили воспользоваться...

Динамовский защитник Одинцов далеко не Бобби Orr, но он сумел-таки беспрепятственно объехать почти всю пятерку «Крыльев Советов» и эффектно забросить шайбу...

Безусловно, похвально стремление защитника Кузнецова помочь в атаке своим форвардам, но всегда ли оправдывалось такое? По-моему, нет. Тем не менее Куз-

нецов упорно шел вперед, за что и был наказан, получив гол в собственные ворота.

Это все издержки обороны москвичей. Но ведь и нападающие серебряного призера были под стать своим защитникам и в большинстве случаев лишь весьма отдаленно походили на свой прошлогодний образ.

Лебедев! Каким раньше он был задирой, а сейчас равнодушие сквозит в его игре. Только когда шайбу получит, еще более менее загорится. А потеряет — чуть ли не останавливается, бесстрастно взирая на то, как дальше развиваются события.

Климов и раньше был не ахти какой боец, но стремился хотя бы за счет своей высокой скорости обыграть соперника. Когда не получалось, старался он побыстрее вернуться назад и помочь своим товарищам. Теперь же форвард и этого не делает.

Впрочем, сумел Климов в третьем периоде забросить три шайбы, причем две — даже за одну минуту. Парадокс, не правда ли? На первый взгляд — парадокс, а вот по трезвому размышлению ничего парадоксального в этом нет. Просто лишний раз этот пример доказал, насколько не уверены в своих силах были сами рижане, если их так просто удалось сломить. Тем более странно, что рижское «Динамо» — одна из самых дисциплинированных, самых организованных наших команд.

Стоило же «Крыльшкам» всего чуть-чуть прибавить в катании, да и грубейших ошибок не повторять, как команды поменялись ролями. Рижане, пытаясь хоть как-нибудь сохранить победный результат, перешли на самую что ни на есть примитивную игру — только бы поскорей вывести шайбу из своей зоны и все. И это-то воспитанники В. Тихонова, девиз которых: «Атака — лучший вид обороны». Вот, оказывается, как все может повернуться.

Таковы противоречивые на первый взгляд, но в общем-то вполне объяснимые события минувшей недели. А. ВОЛКОВ, мастер спорта.

# ЖИВНОГО ШАДРИНА

**У ВОЛЬЩИНСТВА** матчей, которые состоялись на этой неделе, есть одна характерная особенность — как правило, судьба поединков решалась в заключительном периоде. Причем успеха добивались именно те команды, которые первые два периода, как говорится, проигрывали вчистую. Чем объяснить такие метаморфозы?

Итак, «Спартак» — ЦСКА. По крайней мере до середины встречи преимущество армейцев было неоспоримым. Особенно удачно действовала пятерка Жлуктова, да доюдо которой выпала опека сильнейшего звена спартаковцев — пятерки Шадрина. Если сравнивать силы соперников, то предпочтительнее, конечно же, нужно отдать Шадрину с партнерами — все-таки четверо хоккеистов являлись основными кандидатами в сборную страны. Но факты опровергают логику: именные не только не сумели переиграть пятерку ЦСКА, в которой выступают еще сравнительно молодые Жлуктов и Александров, но и сами нередко оказывались в трудном положении. Армейцы успевали все делать настолько быстро, что на их фоне спартаковцы выглядели тугодумами. Если же вдруг, скажем, у Якушева просыпалась спортивная злость (кому проигрываем?) и он пытался, подхватив шайбу в своей зоне, разогнаться, то ничего у него не получалось — всегда рядом оказывался кто-нибудь из армейцев и лишал Якушева свободы действий. Не было этой свободы и у партнеров Якушева. Словом, игра у шадринской пятерки явно не клелась. Однако со сторо-